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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συμμετείχε
στη Θεία Λειτουργία στην ιερά μονή Λεσνόφ 

Στις 12 Ιανουαρίου 2022 ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο οποίος με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου πραγματοποιεί επίσκεψη
εργασίας στη Βόρεια Μακεδονία, μετέβη στην ιερά ανδρώα μονή Λεσνόφ, όπου στο καθολικό του
Αρχαγγέλου Μιχαήλ συμμετείχε στη Θεία Λειτουργία την ημέρα μνήμης του ιδιαιτέρως τιμώμενου
στη μονή Αγίου Γαβριήλ του Αγιορείτου, επισκόπου Βελίτσκας. 

Της Θείας Μυσταγωγίας προέστη ο Προκαθήμενος της Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας –
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας Μακαριώτατος αρχιεπίσκοπος Αχρίδας και Μακεδονίας Στέφανος,
συλλειτουργησάντων των μητροπολιτών Βολοκολάμσκ Αντωνίου, Μπρεγκάλνιτς Ιλαρίωνα, του
συμβούλου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου πρωθιερέα Νικολάου
Μπαλασόφ, του αναπληρωτή προέδρου του ΤΕΕΣ πρωθιερέα Ίγκορ Γιακιμτσούκ, του προϊσταμένου
του μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια αρχιμανδρίτη Βασσιανού Ζμέεφ, του βοηθού του



προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέα Αλεξάνδρου Γερσόφ, οι οποίοι συνόδευαν τον Σεβασμιώτατο κ. Αντώνιο,
καθώς και κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας και του καθηγουμένου της μονής π.
Δαμασκηνού Μπογκντανόφσκι. 

Στον ναό παρέστησαν προσευχόμενοι ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της
Βορείου Μακεδονίας Σ. Μπαζντνίκιν, μονάζοντες από τη Ρουμανική και τη Μακεδονική Ορθόδοξη
Εκκλησία, όπως και πλήθος προσκυνητών. 

Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Στέφανος τόνισε ειδικότερα την ιστορική
σημασία του σημερινού συλλειτούργου των Μακεδόνων ιεραρχών με τον Ρώσο ιεράρχη, που
πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά μετά το 1862, όταν στον ιερό ναό Υπεραγίας Θεοτόκου
Αχρίδας συλλειτούργησαν οι Πατριάρχες Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Αλέξιος Α΄, Σερβίας
Γερμανός και ο αρχιεπίσκοπος Μακεδονίας Δοσίθεος. Ο αρχιεπίσκοπος Στέφανος καλωσόρισε τον
μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο, ο οποίος αφίχθη «στη χώρα, από όπου πριν από περισσότερα
από 1100 χρόνια η σλαβονική γραφή μεταδόθηκε στην τότε Γη των Ρως, αφίχθη στη χώρα των
εκκλησιών, μονών, σταυρών, στη χώρα, όπου πριν από περισσότερα από 100 χρόνια για να
γλιτώσουν από τις μπολσεβίκικες διώξεις κατέφθασαν και βρήκαν καταφύγιο πολλοί Ρώσοι
μοναχοί, στη χώρα, όπου έζησε και έδρασε ο μεγάλος Ρώσος και πανορθόδοξος Άγιος ιεράρχης
Ιωάννης της Σαγκάης, στη χώρα που είναι μικρά μεν ως προς το έδαφος, αλλά μεγάλη ως προς την
ιστορία, στη χώρα, της οποίας το εκκλησιαστικό αυτοκέφαλο μόλις χορηγήθηκε εκ νέου, αλλά της
οποίας η εκκλησιαστική ιστορία είναι πολύ παλαιά». Ο αρχιεπίσκοπος Στέφανος ζήτησε να
μεταφερθεί στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο εγκάρδια
ευγνωμοσύνη για την αναγνώριση του αυτοκεφάλου της Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας –
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας, εκφράζοντας την ελπίδα ότι στον ευάρεστο στον Θεό χρόνο θα
καταστεί δυνατό να συλλειτουργήσουν. 

Μετά το συλλείτουργο οι αρχιερείς και οι κληρικοί ασπάσθηκαν τα ιερά λείψανα του
αναπαυόμενου στον ναό Αγίου ιεράρχη Γαβριήλ του Αγιορείτου, επισκόπου Βελίτσκας. 

Υποδεχόμενος τους υψηλούς προσκεκλημένους στο αρχονταρίκι της μονής, ο μητροπολίτης
Μπρεγάλνιτς Ιλαρίωνας ευχαρίστησε θερμώς τον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο για τη
μετάβαση στην παλαιά ιερά μονή και τον ζήτησε να μεταφέρει στον Προκαθήμενο της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας την βαθιά του ευγνωμοσύνη για την αγάπη έναντι της Μακεδονίας και τη
μεγάλη υπόθεση της αναγνώρισης του κανονικού αυτοκεφάλου της Μακεδονικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας. 

Αντιφωνώντας ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέφερε ότι στην καρδιά του η μνήμη για την επίσκεψη στη
μονή, τα αξιοθαύμαστα ιερά σεβάσματα και τις θαυμάσιες τοιχογραφίες θα συνδέεται πάντοτε με
την πολύ σπουδαία ανάμνηση ότι ακριβώς σε αυτή τη μονή για πρώτη φορά είχε τη δυνατότητα να
συλλειτουργήσει με του Μακεδόνες ιεράρχες κατά τη Θεία Λειτουργία: «Προσευχηθήκαμε ώστε να
επέλθει αυτή η ημέρα, εργασθήκαμε κατά το δυνατόν προς επίτευξη αυτού του σκοπού και είμαστε



ευτυχισμένοι που σήμερα γίναμε συνδαιτυμόνες αυτού του συμποσίου της πίστεως». 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αντώνιος ευχαρίστησε τον μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την αγάπη και τη
φιλοξενία και τον συνεχάρη για τα επικείμενα 50ά του γενέθλια, προσφέροντάς του ιερό εγκόλπιο. 

Στη συνέχεια οι φιλοξενούμενοι από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία με επικεφαλής τον
μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο προσκλήθηκαν να παρακαθήσουν σε γεύμα στη μονή, μετά το
πέρας του οποίου ξεναγήθηκαν στα αξιοθέατα αυτής, ειδικότερα δε στην έκθεση, που είναι
αφιερωμένη στον Άγιο ιεράρχη Γαβριήλ τον Αγιορείτη καθώς και στους τάφους των Ρώσων
μοναχών, οι οποίοι ασκήτευαν εδώ τον 20ό αι.   

 ***

Η ιερά μονή Λεσνόφ ευρίσκεται μεταξύ των πόλεων Κράτοβο και Ζλέτοβο στη Δημοκρατία της
Βορείου Μακεδονίας. Σύμφωνα με την παράδοση ιδρύθηκε τον 11 αι. από τον Όσιο Γαβριήλ
Λεσνόφ. Η μονή είχε ως προστάτη της τον κράλη Σέρβων και Ελλήνων Ντούσαν τον Ισχυρό, κατά
τη διάρκεια της βασιλείας του οποίου το 1341 ανηγέρθη το πέτρινο καθολικό επ’ ονόματι του
Αρχαγγέλου Μιχαήλ, που κοσμείται με παγκοσμίου φήμης τοιχογραφίες. Στην ιερά μονή Λεσνόφ
συντάχθηκαν πολλά σπουδαία μνημεία των εκκλησιαστικών γραμμάτων: ο Πρόλογος, τα Μήναια
(1342) και άλλα. 

Το 16ο αιώνα το μοναστηριακό συγκρότημα υπέστη ανακαίνιση και αναδιαμόρφωση, αλλά το 17ο αι.
μετά από πυρκαγιά εγκαταλείφθηκε και αναστηλώθηκε πλέον τον 19ο αι. 

Τον 20ό αι. ο ναός του Αρχαγγέλου Μιχαήλ απολάμβανε το καθεστώς του ενοριακού ναού. Ο
μοναχικός βίος άρχισε να αναβιώνει το 1974. Η μονή αποτελεί έδρα του μητροπολίτη Μπρεγάλνιτς
Ιλαρίωνα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89941/
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